

# 用志愿行动书写青春答卷



□记者 王吉城 邱一帆 文/图

对大多数高考生来说,高考之后的这个“超长假期”是放松身心、享受惬意时光的好机会。然而,有这样一群高考生,他们选择投身志愿服务活动,在奉献中诠释青春价值,以实际行动展现新时代青年的担当与风采。

沙颍河是周口人民的母亲河。高考结束后,不少高考生选择参加巡河护河志愿服务活动。

“作为一名新时代团员青年,我们肩负着沉甸甸的社会责任,要多做对社会有意义的事。”记者在采访中结识了今年刚从周口恒大中学毕业的学生康宇昊。他告诉记者,高考一结束,他就与小伙伴报名参加志愿服务活动,用实际行动践行自己的诺言。

炎炎烈日下,年轻的志愿者在沙颍河畔仔细清理垃圾,向过往行人宣传环保知识。汗水浸湿衣衫,可大家的热情丝毫未减。“看着河岸在我们的努力下变得干净整洁,成就感满满!”和康宇昊一起参与巡河护河志愿服务活动的高考生张津铭笑着说。

采访中,记者遇到了不少年轻人。田子悦、谷姝嫻、牛中原、高靖航等学生表示,自己在志愿服务活动中发现了更好的自己。

“投身志愿服务不仅是奉献爱心,更是自我成长的宝贵契机。”在外地读大学的高振远,假期一回到周口就和小伙伴们报名参加了由市环境保护协会组织的巡河护河志愿服务活动。“在参与志愿服务活动中,我们与不同的人交流合作,锻炼了沟通能力、团队协作能力、应变能力和解决问题的能力。同时,看到自己的付出为社会带来积极改变,我和小伙伴们收获了满满的成就感和自信心,对未来也有了更清晰的规划。”高振远告诉记者,去年高考结束后,他就报名参加了多项志愿服务活动,从此用实际行动践行对公益事业的热爱。

“在这个充满挑战与机遇的时代,相信会有越来越多的年轻人加入志愿者队伍,用大美青春和无限热情书写属于他们的精彩篇章,让志愿精神在新时代焕发出更加耀眼的光芒。”市环境保护协会相关负责人表示。



青年志愿者参与巡河护河志愿服务活动。

## 落日熔金三川美



落日余晖下的沙颍河畔犹如一幅壮美画卷。近年来,我市以水系为纽带串联生产生活场景,用生态画笔绘就城市幸福底色。

记者 邱一帆 通讯员 刘远志 摄

周道帮办·直通12345热线



## 群众反映:灯带垂落碍通行 栏目反馈:高效处置还顺畅



工人在修复装饰灯带。

□记者 张蕾 张旭 通讯员 魏雅华 文/图

本报讯 近日,市民通过《周道帮办·直通12345热线》反映,市城乡一体化示范区文昌大道流沙河桥有长达数十米的装饰灯带垂落至机动车道,严重影响车辆通行,希望相关部门尽快处理。

接到群众反映后,市12345热线迅速将信息反馈至市城乡一体化示范区管委会。市城乡一体化示范区综合执法中心立即安排工作人员赶赴现场勘

查。经查,该处灯带因使用年限较长,近期受大风天气影响导致脱落。为及时消除安全隐患,市城乡一体化示范区综合执法中心立即协调专业人员修复。

记者昨日回访发现,原先脱落的灯带已全部修复完毕,路面恢复整洁,车辆通行顺畅。

市城乡一体化示范区综合执法中心相关负责人表示,下一步将加强对辖区公共设施的巡查维护力度,同时呼吁市民积极发现并上报安全隐患,共同维护城市安全。

## 7月1日起,途经我市的多趟高铁列车有变

□记者 王永剑

本报讯 7月1日起,全国铁路实行新的列车运行图。途经我市的多趟高铁运行有调整:停运4对列车,同时新增2对列车。

新增高铁列车具体车次为:周口东站—郑州东站的G7938次、郑州东站—周口东站的G7937次;周口东站—郑州东站的G7990次、郑州东站—沈丘北站的G7989次。铁路部门提示,列车开行具体车次、时刻等信息,请以铁路12306网站(含APP)或车站公告为准。

## 高端饭店摆地摊是“降维自救”更是转型新生

□付永奇

最近,一个新奇又引人深思的现象在周口街头出现:周口迎宾馆等10余家高端饭店支起地摊,架起直播灯,开启外卖业务。这一转变打破了人们对高端饭店的传统印象,引发市民热议。在笔者看来,这一反差场景恰似一面棱镜,折射出餐饮行业在时代洪流中的蜕变轨迹,与其说这是餐饮行业的一次“降维自救”,不如说这是一次积极拥抱市场变化、探索转型新生的勇敢尝试。

从行业背景来看,这是高端饭店应对市场变化的务实之举。近年来,餐饮行业竞争愈发激烈,可谓“内卷”严重。在这样的大环境下,摆地摊搞外卖成为高端饭店拓展客源、增加收入的新途径。它们放下身段,走进社区,以亲民的价格和高品质的菜品,吸引普通市民消费,从服务特定客源转向拥抱大众市场,是在困境中寻找生机的明智选择。

对市民而言,这无疑是一件好事。一方面,市民可以花更少的钱,品尝到高端饭店大厨精心烹制的美食,享受高性价比的餐饮服务。以往,高端饭店的高消费让很多人望而却步,如今地摊和外卖的形式,

让这些美食走进寻常百姓家。如有酒店推出的招牌卤味,价格比市场上同类产品更实惠,品质却更有保障,让市民直呼“真香”。另一方面,食品安全更有保障。高端饭店拥有严格的食材采购标准和规范的食品加工流程,相比一些小摊贩,其提供的食物在卫生和质量上更让人放心,满足了市民对食品安全的需求。

当然,高端饭店摆地摊也面临一些质疑,比如是否会对周边小餐饮摊点造成冲击。应当承认,高端饭店凭借品牌、供应链等优势进入地摊市场,确实会给小摊贩带来一定竞争压力。但换个角度看,这也促使小摊贩提升自身竞争力,通过挖掘特色、优化服务来留住顾客,推动整个餐饮行业良性发展。而且,高端饭店摆地摊并非与小摊贩争夺完全相同的市场份额,其品牌定位和目标客群仍有差异,更多是开拓新的消费场景和需求,有助于形成多元共生的市场生态。

周口高端饭店的这场转型实践,是顺应时代发展的创新尝试,彰显着我国经济强大的自我更新能力。我们期待这场自救转型能够持续深化下去,让更多市民享受到品质餐饮的实惠,让周口街头巷尾腾起更加浓郁的烟火气息。